26. (2020. mdjus, 4. feladat, 13 pont: 3 + 4 + 6)
Adott az x? — (4p + 1) - x + 2p = 0 masodfok egyenlet, ahol p valés paraméter.

a) Igazolja, hogy bdrmely valos p érték esetén az egyenletnek két kiilonb6zé valés gydke
van!

b) Ha az egyenlet egyik gyiike 3, akkor mennyi a masik gyoke?

¢) Hatirozza meg a p paraméter érétkét nigy, hogy az egyenlet gybkeinek négyzetisszege
7 legyen!

Ha egy cég x tonna lisztet allit elé egy nap alatt (0 < x < 5), és ezt a mennyiséget el is
adja, akkor egy elemzés szerint a napi nyereség értékét az n(x)=0,8x (x—3)(1,5—x)
képlet adja meg, a nyereséget tizezer tallérban szamitva. (Negativ helvettesitési érték
veszteséget jelent.)

b) Mutassa meg, hogy csak 1,5 < x < 3 esetén nyereséges a napi termelés!

¢) Hany tallér az elérhet6 legnagyobb napi nyereség, és ezt hany tonna liszt (el6allitdsa
és eladdsa) esetén érik el?

9. feladat

Egy haromszég oldalai AB = 13 cm, BC = 14 cmés AC = 15 cm. Véletlenszertien
kivalasztjuk a haromszog egy belso pontjat.

a) Mutassuk meg, hogy % annak a valoszinlisége, hogy a kijellt pont a leghosszabb oldalhoz

van a legk6zelebb! (8 pont)

A DEF hegyesszogl haromszég magassagait berajzolva a haromszog 6 kisebb haromszégre
bomlik fel. A 1étrejovo 6 haromszoget a piros, kék, zold, lila, barna és sarga szinekkel
szinezhetjiik ki gy, hogy amelyik szineket felhasznaljuk, azok mindegyikébdl ugyanannyi
szamu szint hasznalunk. (Tehat pl. hasznalhatunk 2 pirosat, 2 lilat és 2 sargat, de nem
hasznalhatunk 3 kéket, 2 zoldet és 1 lilat.) Minden haromszoget csak egy szinnel szineziink
ki. A szomszédos haromszoégeknek kiilonb6zo szintieknek kell lenniiik. Két haromszog akkor
szomszédos, ha van k6zos oldaluk. A csak csticsban k6zos haromszogeket nem tekintjiik
szomszédosnak.

b) Mutassuk meg, hogy a fenti feltételeket figyelembe véve 1230 féle modon szinezhetjiik ki a
kis haromszogeket! (8 pont)



S. feladat
a) Adjuk meg az f(x) = 4;__146

b) Abrazoljuk az f(x) fiiggvényt a derékszogii koordinata-rendszerben! (4 pont)
¢) Mutassuk meg, hogy teljesiil az alabbi egyenloség! (4 pont)
8% — 64 = (2¥ —4) - (4* + 2*¥*2 + 16)
d) Oldjuk meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan! (6 pont)
8% — 64
2% —i

fliggvény értelmezési tartomanyat! (2 pont)

= 48

log;[21 — 3 - log,(x + 2y)]} = 2

a)
88*" - 88¥" = (8813)*

3:-lgx—1)—-5-1gly—4) =6

lgx -1+ 7 -lg(y—4) =2

Vizsgald meg, hogy a sorozat korlatos, monoton, konvergens!

_4n+5
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26. (2020. mdjus, 5. feladat, 16 pont: 2 +3 + 7 +4)

Az északi félteke 50. szélességi korén egy adott napon a nappal hosszat (a napkelte és a
napnyugta kozott eltelt 1dot) 0 kozelitéssel a kovetkezd f figgvénnyel lehet modellezni:
f(n) =—52-cos (ﬂ;;g) + 11,2, ahol n az adott nap sorszamat jeloli egy adott éven beliil,
f(n) pedig a nappal hossza oraban szamolva (1 =n < 365,n € N).

Az alébbi dbra a g: [1,365] — R; g(x) = 5,2 - cos (“°) + 11,2 fiiggvényt szemlélteti

58
(A g fiiggvény az [ —nek egy folytonos kiterjesztése.)
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a) Hax =1, akkor % helyettesités: értéke %.

Adjamega 5% radian értékét fokban mérve!

b) Szamitsa ki a modell alapjan, hogy az év 50. napjan milyen hossza a nappal!
Valaszat ora : perc formatumban, egész perere kerekitve adja meg!

¢) Igazolja, hogy (a modell szerint) egy évben 164 olyan nappal van, amelyik 12 éranal
hosszabb!



9. (2019. mdjus, 9. feladat, 16 poni: 6 + 4 + 6)

a) Hiny olyan 1000 — nél kisebb p pozitiv egész szam van, amelyre a p és a 42 relativ
primek?

Az alabbi tablazatban egy végtelen szorzotabla részletét latjuk.

3 5/6|7|8]9]10]...
6| 8|10{12|14|16(18| 20
9

12(15|18|21(24)27| 30
12|16]20(24|28|32|36| 40
15|20]125|30]35|40|45| 50
12|18|24]130(36|42 |48 54| 60
14121|28135|42]149|56|63| 70
16124|32]|40|48(56(64|72| 80
18127|36(45|54(63|72|81| 90
20|30(40(50|60|70|80]|20|100
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A fehér, illetve sziirke szinil ,,IL alaki” sdévokban 1évo szamok Gsszege:
Ly =1,

L,=24+442=8,

L;=3+6+9+6+3 =27, ..

b) Igazolja, hogy L, = n®!

n-(n +1))2‘

¢) Igazolja, hogy az elsé n pozitiv kébszam 6sszege K,, = 13 + 2% + .-+ n?® = ( >



